jméno

Seminář z astronomie

1. Střídání ročních období
1. Najděte den a hodinu, kdy je v tomto kalendářním roce Země u Slunce nejblíže a kdy je nejdále. (1 bod)

2. Určete délky ročních období v tomto kalendářním roce ve dnech a v hodinách a vysvětlete různé délky v souvislosti s úkolem 1. (1 bod)

3. Jak se liší léta na severní a jižní polokouli? Jak se liší zimy? (1 bod)

4. Určete úhly, ve kterých je slunce v poledne nad obzorem v dny slunovratu a rovnodennosti u nás (50° severní šířky). (1 bod)

5. Určete poměr energií dopadající v poledne u nás (50° severní šířky) na 
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a) v létě a v zimě;

b) na jaře a v zimě. 

Předpokládejte, že vzdálenost Země od Slunce je stálá. (1 bod)

6. Určete poměr energií dopadající kolmo na 
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 na Zemi v perihéliu a aféliu. (1 bod)
7. O jakou vzdálenost by musela být Země v perihéliu blíže než v aféliu, aby byl poměr energií dopadajících kolmo na 
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 na Zemi stejný jako poměr energií dopadající nyní v poledne u nás (50° severní šířky) na 
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 v létě a v zimě. Předpokládejte, že v perihéliu a v aféliu se Země nachází v dny slunovratu. (2 body)
8. Jak se střídají „roční období“ na rovníku a na pólu? (1 bod)

9. Vysvětlete pojmy občanský soumrak, nautický soumrak, astronomický soumrak. (1 bod)

10. Jak by se střídala roční období u nás, na rovníku a na pólu při sklonu zemské osy 0°, resp. 90°? (2 body)

11. Proč je měsíc v zimě na obloze výše než v létě? (1 bod)

12. Kdy je pozorovatel nejblíže Slunci: v 6, ve 12 nebo v 18 hodin? (1 bod)

13. Ze kterých míst na Zemi je aspoň jednou v roce vidět slunce nad severním bodem (severním obzorem)? (2 body)
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